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ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA 1º PERÍODO DA LEGISLATURA 2025-

2028 - 16ª LEGISLATURA_ DA CÂMARA MUNICIPAL DE CANGUARETAMA 

(CMC), REALIZADA NO DIA 20 DE MARÇO DE 2025. 

 

PRESIDENTE: JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA 

VICE-PRESIDENTE: JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

               1ª SECRETÁRIA: WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO 

2º SECRETÁRIO: FÁBIO NUNES DA SILVA 

 

Aos vinte dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, nesta cidade e sede do 

Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do Norte, às 

dezessete horas e dezoito minutos (17h18min), foi iniciada assim a quarta sessão ordinária, 

conduzida pelo Senhor JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA (PRESIDENTE), FÁBIO NUNES DA SILVA (2º 

SECRETÁRIO) WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO (1ª SECRETÁRIA). O Excelentíssimo 

senhor Jose Elânio Saúda a todos os presentes, havendo Quórum Regimental Declara aberta 

a quarta sessão ordinária, e seguindo a pauta dá início ao PEQUENO EXPEDIENTE onde 

constaram inscritos os seguintes vereadores: WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO e 

ALUIZIO HERMINNIO DE LIMA. O Senhor Presidente convida para fazer uso da tribuna a 

vereadora WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO saudando a todos os nobres colegas e 

demais que assistem pelas redes sociais diz que hoje traz um assunto muito pertinente 

para a nossa comunidade e esse assunto está relacionado ao futebol tanto da nossa cidade 

quanto de Piquiri. Fala sobre os campos e arenas na Barra e Canguaretama, porém em 

Piquiri a situação é bem precária e levanta a pauta do futebol de Piquiri não só em Piquiri, 

pois, luta por arena para tal, mas, tem outras localidades do município. Solicita ao Senhor 

Prefeito que priorize o esporte da cidade, em especial a arena de futebol em Piquiri. 

Aproveita e solicita um ofício a ser enviado ao DER/RN para que faça uma operação tapa 

buracos na RN que liga Piquiri a Canguaretama estarem um tremendo caos, completamente 

esburacadas. Parabeniza pela data de hoje ser comemorada o dia mundial da higiene bucal. 

ALUIZIO HERMINIO DE LIMA após saudação a todos inicia seu pronunciamento se 

expressando acerca do Projeto sobre discriminação racial de sua autoria, coisa que em 

pleno século vinte e um está esse assunto, inclusive o crime de racismo. Faz ainda uma 

apresentação estatística sobre a situação dos negros com ascensão social e diz que a 

discriminação estrutural está na literatura, no judiciário e na política. Conclui dizendo que 

os demais colegas aprovando esse projeto irão ser propositores de forma passiva. 

Encerrando diz: “abaixo o racismo”! Com o fim do PEQUENO EXPEDIENTE o Senhor 

Presidente solicitou da 1ª Secretaria Vereadora Waleska Alice da Silva Nascimento que 

realizasse a chamada dos vereadores, e assim o fez confirmando a presença dos seguintes 

vereadores: ALUIZIO HERMINIO DE LIMA, FÁBIO NUNES DA SILVA, ISABEL CRISTINA ALVES DA 

COSTA, JACKSON ADRIANO DA SIVA ABREU, JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO, JOSÉ 

ELÂNIO SOUZA DE LIMA, KARLAS SIMONNE VIEIRA BEZERRA, SEVERINO MANOEL DO 

NASCIMENTO JUNIOR, e WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO. Ausente a Vereadora Marta 

Trajano e Venicius Raniere Soares de Santana. Retomando palavra o Excelentíssimo Senhor 

Presidente solicitou ao 2º Secretário que procedesse com a leitura da ATA anterior, no que 

após a leitura foi posta para discussão e em seguida aprovação, sendo aprovada por 

unanimidade dos presentes. Após a aprovação da ATA Anterior o excelentíssimo senhor 

presidente solicitou a 1ª Secretaria que procedesse com a Leitura do EXPEDIENTE onde 

constou o que se segue: INDICAÇÃO Nº 036/2025 – Sugere serviços de pavimentação no 

acesso ao Cemitério do Conjunto Pastor José Fernandes. De autoria do vereador (Fábio 

Nunes da Silva). INDICAÇÃO Nº 037/2025 – Sugere a construção de uma praça pública em 
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frente à Igreja Matriz no Distrito de Piquiri. De autoria da vereadora (Isabel Cristina). 

INDICAÇÃO Nº 038/2025 – Sugere a construção de uma UBS (Unidade Básica de Saúde) na 

comunidade do Maxixe. De autoria da vereadora (SIMONNE VIEIRA). INDICAÇÃO Nº 039/2025 

– Sugere serviços de coberturas das praças de academia livre. De autoria do vereador (Fábio 

Nunes da Silva). INDICAÇÃO Nº 040/2025 – Sugere a criação da Feira Cultural Erivaldo Alves 

em Piquiri. De autoria da vereadora (WALESKA ALICE). RESOLUÇÃO Nº 001/2025 - de 18 de 

março de 2025 que cria a Procuradoria Especial da Mulher no âmbito da Câmara Municipal 

de Canguaretama/RN e dá outras providências. De autoria dos vereadores (Marta Trajano 

da Silva e Venicius Raniere Soares de Santana). Após as apresentações das matérias do 

Expediente, foi iniciada as matérias da ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 002/2025 – 

EMENTA: dispõe sobre a instituição, diretrizes, estratégias e ações para o Programa de 

Atenção e Orientação as Mães Atípicas, Criando a Lei MARTA (Mães Atípicas e Rede de 

Transformação e Apoio) no âmbito do Município de Canguaretama e dá outras providências. 

De autoria da Vereadora (Marta Trajano) foi retirado de pauta; PROJETO DE LEI Nº 003/2025 

– EMENTA: institui o Programa “1º Emprego Jovem Canguaretamense” para a contratação de 

jovens sem experiência no mercado de trabalho e dá outras providências. De Autoria do 

Vereador (Joé Elânio) sendo justificado pelo seu autor e após sendo amplamente discutido 

pelo plenário foi aprovado por unanimidade dos presentes; PROJETO DE LEI Nº 004/2025 – 

EMENTA: Dispõe sobre a proibição de contratação de pessoas condenadas por crimes de 

racismo, nos termos da Constituição Federal, do Código Pena, da Lei Federal nº 7.716/89 e 

da Lei Federal nº 12.288/10, por parte do Poder Público Municipal, bem como impede a 

nomeação, contratação por empresas prestadoras de serviços e terceirizados, dá outras 

providências. De Autoria do Vereador (Aluízio Herminio) sendo justificado pelo seu autor e 

após sendo amplamente discutido pelo plenário foi aprovado por unanimidade dos 

presentes; INDICAÇÃO Nº 023/2025 - Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, que 

seja feito Calçamento na rua Nossa Senhora da Conceiçao (Rua de Chico da Solda) de autoria 

da Vereadora (Simonne Vieira) sendo justificado pela sua autora e após sendo amplamente 

discutido pelo plenário foi aprovado por unanimidade dos presentes. INDICAÇÃO Nº 024/2025 

– Sugere que seja feita a substituição da Iluminação por LED na Avenida João Gomes de 

Torres e Lagoa de São João, de autoria da vereadora (Simonne Vieira) sendo justificado pela 

sua autora e após sendo amplamente discutido pelo plenário foi aprovado por unanimidade 

dos presentes. INDICAÇÃO Nº 031/2025 – Indica que seja realizado um estudo técnico e 

financeiro, para que seja adquirida uma ambulância para a Comunidade do Catu dos 

Eleotério. De autoria da Vereadora (Simonne Vieira) sendo justificado pela sua autora e após 

sendo amplamente discutido pelo plenário foi aprovado por unanimidade dos presentes. 

INDICAÇÃO Nº 032/2025 – Indica ao Excelentíssimo Prefeito Municipal a necessidade 

premente da Pavimentação da travessa EUFRÁSIO BEZERRIL, de autoria da Vereadora 

(Waleska Alice) sendo justificado pela sua autora e após sendo amplamente discutido pelo 

plenário foi aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 033/2025 - indica ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal a Necessidade de instalar uma ACADEMIA AO AR LIVRE e 

um PARQUINHO INFANTIL, no Conjunto MEIRA LIMA (Severino Junior) sendo justificado pelo 

seu autor e após sendo amplamente discutido pelo plenário foi aprovado por unanimidade 

dos presentes; INDICAÇÃO Nº 034/2025 - indica ao Excelentíssimo Prefeito Municipal a 

Necessidade de PADRONIZAÇÃO DA FEIRA LIVRE Localizada no Centro de Canguaretama, 

(Severino Junior) sendo justificado pelo seu autor e após sendo amplamente discutido pelo 

plenário foi aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 035/2025 - indica ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal a Necessidade da REVITALIZAÇÃO DO CENTRO DE 

COMERCIALIZAÇÃO LORIVAL DELGADO DE OLIVEIRA DE FRUTAS, VERDURAS E PESCADOS, (Rua 

do Peixe) na rua 15 de novembro. (Severino Junior) sendo justificado pelo seu autor e após 

sendo amplamente discutido pelo plenário foi aprovado por unanimidade dos presentes. 
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Passando para a QUESTÃO DE ORDEM se pronunciou o seguinte vereador: ALUIZIO 

HERMINIO DE LIMA. ALUIZIO HERMINIO DE LIMA agradece a todos que votaram favorável 

em seus projetos dando assim um grande passo contra a discriminação. Finalizando a 

Questão de Ordem o Senhor Presidente faz as seguintes considerações: fala sobre a sessão 

da quinta as dezessete horas e sobre a implantação da Câmara Itinerante que levará a 

Câmara aos bairros e distritos. Em seguida o excelentíssimo senhor presidente agradeceu 

a presença de todos e encerrou a sessão. Cumprindo determinação regimental, manda 

lavrar a respectiva Ata, que, lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa 

Diretora presentes, declarando encerrada às  dezoito horas e trinta e sete minutos 

(18h37min). 
 

 

 

JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA   JOEL EMANOEL A. DO NASCIMENTO 

    PRESIDENTE               VICE- PRESIDENTE 

 

                  

             WALESKA ALICE SILVA NASCIMENTO            FÁBIO NUNES DA SILVA 

                       PRIMEIRA SECRETÁRIA    SEGUNDO SECRETÁRIO 

 


